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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 15ª 
LEGISLATURA REALIZADA AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO 
ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, (30/09/2019), às 
18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 
AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE 
SOUZA RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL 
DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após 
verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (nove) Vereadores, 
o Senhor Presidente Wilson Wanderlei Esposto, declarou aberta a Sessão Ordinária. 
Iniciados os trabalhos o Vereador PAULO BARRETO fez a leitura de uma Citação 
Bíblica. Na sequência, solicitou-se para que a 1ª Secretária da Mesa procedesse à 
leitura da Ata da Sessão Anterior, correspondente ao dia 23 de setembro de 2019. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade aos 
trabalhos o Senhor Presidente solicitou a leitura de correspondências. Não havendo 
correspondências a serem lidas, foi solicitado à leitura dos Projetos de Lei nº 27/2019, 
28/2019, 29/2019, 32/2019, Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2019, Indicação nº 
08/2019 de autoria do Vereador Valter Colonello e Indicação nº 09/2019 de autoria do 
Vereador Adão Aparecido Pantaleão. Após foi dada a palavra aos Vereadores na 
ordem em que foram inscritos para se manifestarem no prazo de 10 minutos com 
direito a aparte, bem como para que apresentassem proposições ou requerimentos 
verbal. Com a palavra o Vereador Valter Colonello manifestou sua preocupação 
acerca da indicação que apresentou uma vez que o problema apresentado pode ser 
considerado prejudicial à saúde pública, motivo pelo qual, solicitou à administração 
pública para que dentro do possível tome providências para solucionar o mesmo. Com 
a palavra o Vereador Adão Aparecido Pantaleão requereu à Presidência para que 
requisite junto ao Executivo para que sinalize apropriadamente o espaço reservado 
para ambulância existente no Hospital Municipal, uma vez que chegou ao 
conhecimento do Vereador a informação que ante a falta sinalização adequada, 
pessoas estão estacionando no local. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA: Foi solicitado à 1ª Secretária da Mesa 
para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2019 - 
Autoriza a Incorporação de Imóveis Rurais ao Perímetro Urbano da Cidade de Terra 
Boa, e dá outras providências. Ato contínuo foi solicitado pelo Senhor Presidente para 
que as Comissões de Constituição e Justiça e Políticas Gerais lessem seus 
respectivos pareceres. Discussão em primeiro turno sobre o PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 02/2019. Com a palavra os Senhores Vereadores.  Votação 
em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2019 de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Ninguém querendo fazer uso da palavra foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI N.º 34/2019, que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a Contratar Operação de Crédito com a Agência de 
Fomentos do Paraná S.A. Ato contínuo foi solicitado pelo Senhor Presidente para que 
as Comissões de Constituição e Comissão de Finanças e Orçamento para lessem 
seus respectivos pareceres. Discussão em Primeiro Turno sobre o PROJETO DE 
LEI N.º 34/2019, com a palavra os Senhores Vereadores. Dada a palavra ao Vereador 
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Valter Colonello o mesmo explanou sobre a capacidade de endividamento do 
Município, que em nosso Município está sendo raramente usado, tendo por isso 
parabenizado o Executivo Municipal. Votação em Primeiro Turno sobre o PROJETO 
DE LEI Nº 34/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal. Colocado em votação foi 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo na ordem o Senhor Presidente 
declarou encerrada a ordem do dia. Após, deixou a palavra livre para comunicações 
parlamentares. Com a palavra o Vereador Valter Colonello agradeceu ao Presidente 
a autorização para ir à Brasília, tendo relatado a viajem até referida localidade foi para 
a realização de curso. Relatou que foram apresentadas diversas novidades que com 
certeza serão utilizadas pelos participantes do curso no dia-a-dia no exercício da 
Vereança. Informou ainda que aproveitaram a oportunidade para reforçar a 
importância do Município junto aos Deputados, no sentido que fosse dado por eles 
especial atenção aos requerimentos feitos pelo Prefeito Municipal. Dada a palavra ao 
Vereador Paulo Abel o mesmo também agradeceu a oportunidade de ter ido a 
Brasília, tendo reforçado os cumprimentos que nos foi oferecido pelo Dr. Rogério, 
advogado da ABRACAM. Relatou ter sido de grande valia os conhecimentos obtidos 
na realização de referido curso. Dada a palavra ao Vereador Dimas Fernandes o 
mesmo explanou sobre a importância de se ir à Brasília, uma vez que é através de 
referidas visitas que são conquistados alguns recursos, pois, em conversa direta com 
os Deputados, as ideias podem ser demonstrada com maior facilidade e 
consequentemente os recursos são liberados para nosso Município. Dada à palavra a 
Vereadora Marcia Mari a mesma prestou suas condolências a família do Sr. Natinho 
em virtude um acidente que vitimou um de seus filhos. Parabenizou o Executivo 
Municipal acerca das audiências públicas realizadas nesta data na Câmara Municipal, 
tendo relatado acerca da importância da participação da população na realização de 
referidas audiências. Parabenizou o Prefeito Municipal acerca da dificuldade de se 
conseguir data e local para a realização do Jantar Beneficente que é feito pela 
entidade anualmente, o qual se comprometeu em providenciar o local para a 
realização do evento que se realizará no dia 23 de novembro do corrente ano. Dada 
palavra ao Vereador Ademir Galhardo o mesmo parabenizou a funcionária Regina 
em virtude da celebração do dia da secretária pelo seu empenho no exercício de sua 
função. Agradeceu ao departamento jurídico, o Dr. Vinicius, pela sua preocupação e 
empenho em suas atividades junto a esta Casa de Leis. Parabenizou a todos os 
Vereadores por seu dia, que será comemorado no dia 01 de outubro, tendo lembrado 
que no dia 06 de outubro é comemorado o dia do Prefeito. O vereador teceu 
comentários acerca das audiências públicas realizadas nesta Casa de Leis, tendo 
parabenizado a todos os envolvidos. O Sr. Presidente, antes de encerrar a sessão 
parabenizou a administração pública em virtude da organização das festividades da 
comemoração da semana do idoso, que se realizou na semana passada. Teceu 
comentários positivos acerca da audiência pública realizada na Câmara Municipal, em 
especial sobre a importância da população em se fazer presente em referidas 
audiências públicas. Parabenizou os vereadores pela insistência em conseguir recurso 
para o Município na cidade de Brasília. Parabenizou a servidora Regina pelo dia da 
Secretária. Parabenizou o Dr. Vinícius pelos pareceres jurídicos apresentados aos 
Projetos sob sua análise. Cumprimentou os vereadores pelo seu dia, tendo ressaltado 
sobre a importância do mesmo no processo legislativo municipal. Parabenizou o 
Prefeito pelo seu dia (06 de outubro) em virtude de sua competência. Finalizando, 
lembrou da eleição do conselho tutelar que se realizará no dia 06 de outubro do 
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corrente ano. Ninguém querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente agradeceu 
a presença de todos e declarou encerrada a sessão ordinária.  
 

Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 30 
de Setembro de 2019. 
 
 

 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO            MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 
             PRESIDENTE                                               1ª SECRETÁRIA 
 

 


